

平城区大庆路街道多社区开展隐患排查

# “敲门行动”护航居民平安过冬



庆平社区入户宣传

## 入户认证送便利

本报讯（记者 尚丽）为确保辖区老年人按时领取高龄补贴，近日，平城区新旺街道御河九号社区为行动不便的老人开展入户认证服务，将便利送到老年人家门口。

高龄津贴是一项惠民政策，御河九号社区通过线上线下多种方式向广大居民宣传高龄补贴申请、认证等工作。考虑到部分高龄老人存在无监护人、子女不在身边、行动不便、不会使用智能手机等情况，社区组建了专门的入户小组，通过前期的全面梳理，掌握需认证老年人的信息与需求，逐户上门为老人办理认证手续。面对老人对新科技的陌生与困惑，社区工作人员耐心解释，一步一步引导操作，用通俗易懂的语言讲解认证流程，手把手帮助老人完成认证步骤，确保每一位老人都能顺利通过认证，按时领取高龄补贴。

## 消防演练齐上阵



学习使用灭火器

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道民安社区联合小区华恩物业服务管理公司开展安全消防演练活动，强化安全生产宣传，提高辖区物业和小区居民的消防安全意识。

当日，专业消防人员图文并茂地向大家科普了生活中火灾形成的原因、日常火灾预防及自救的关键要点，随后示范了常用灭火器材的使用方法，并说明手持灭火器、消防栓等不同类型灭火器的使用场景和操作步骤，使大家对消防器材有了全新的认识。在模拟火灾演练环节，物业人员按照应急预案，通过接警、疏散、扑灭、逃生等一系列环节进行实操演练，进一步畅通了社区协作联动机制，梳理了物业公司消防应急预案的合理性和实操性的可行性，让大家掌握了正确的火灾应对方法。

本次消防演练活动增强了居民的消防责任意识和消防安全防范意识，畅通了社区和物业公司的联动机制，提高了基层火灾救援响应效率，为辖区居民安全提供了更坚实的保障。

本报讯（记者 郑林 马立平）近日，平城区大庆路街道庆平社区、文化西街社区、同兴街社区分别在辖区内开展了冬季安全“敲门行动”，进一步增强居民安全意识，确保辖区居民冬季安全用电、用气、用火，共同营造安全、温暖的生活环境。

“您好，请问您家里的电线是否老化？”“阿姨，燃气灶不用的时候要记得关掉……”行动中，庆平社区工作人员来到辖区独居老人、空巢老人的家中，对取暖

情况和用气用电情况进行了重点排查，并发放安全宣传手册，告知他们如何避免电线老化引发火灾、如何检查燃气管道是否泄漏等常见的安全问题，不断提高居民的安全意识和自我防范能力。此外，社区工作人员还向独居老人发放了紧急联系卡，确保他们在紧急情况下能够及时获得帮助。

文化西街社区、同兴街社区工作人员分别深入辖区商铺、酒店等人流量大的重

点场所，对消防设施、用电安全等进行了全面检查，并向经营者讲解了安全用电用气的重要性，全力保障冬季营业环境安全。

“敲门行动”敲开的是温暖、排查的是隐患、守住的是安全。接下来，大庆路街道各社区将持续推动“敲门行动”走深走实，为辖区居民提供暖心、安心、贴心的服务，切实做到防患于未然，有效筑牢安全防线。

## 清理小广告 营造美环境



本报讯（记者 郑林）清理小广告、发放宣传单……连日来，平城区新华街道局西社区开展了一系列活动，改善辖区环境卫生面貌，推进创城工作常态化、长效化，努力打造更加文明、宜居的和谐社区。

社区工作人员在日常排查中发现辖区里部分展板上张贴了许多小广告，对此，社区开展了小广告清理活动，助力文明城市创建。活动中，社区工作人员分工明确，用铲子、刷子清除粘在展板上的广告纸，然后用抹布擦拭展板表面，确保不留痕迹。经过大家的努力，辖区展板上的小广告全部清理干净，展板恢复了整洁美观。

在创城宣传主题活动中，社区工作人员通过发放宣传单，向辖区居民普及创建全国文明城市发展的重要意义，不断提升居民对创建工作的知晓率、参与率和满意率。同时，社区工作人员还呼吁居民从自身做起，做文明的宣传员、践行者。

## 感恩环卫工 萌娃送关爱

本报讯（记者 尚丽 马立平）近日，平城区新旺街道工农路北社区联合辖区幼儿园的孩子们开展了“情系环卫工、冬日送温暖”活动，表达对环卫工人的关爱与敬意，激发孩子们爱护环境的意识。

活动在孩子们情感真挚的手语舞《感恩的心》中拉开帷幕，每一个动作、每一句歌声都表达了他们对环卫工人的感恩。随后在社区工作人员和老师的带领下，小朋友们纷纷向环卫工鞠躬致谢，感恩环卫工人为城市美丽与洁净作出的贡献，并将亲手制作的奶茶递到每一位环卫工人的手中，奶茶的香气在空中弥漫，场面温馨。孩子们的举动温暖了每一个劳动者的心房，他们脸上露出欣慰的笑容。环卫工代表也向孩子们分享了他们工作经历，号召孩子们要爱护环境，共同为城市环境贡献力量。



送上奶茶

文兴社区

## 普法直播干货满满

本报讯（记者 尚丽 马立平）近日，平城区水泊寺街道文兴社区的直播间热闹非凡，律师志愿者在线解答，提供法律建议，这一公益法律服务活动为居民送去了实实在在的帮助。

听说社区要开展一场别开生面的公益法律服务活动，社区居民纷纷涌入直播间，带着各自在法律方面的疑问和困惑，期待着律师志愿者的专业解答。直播过程中，律师志愿者耐心倾听每一位居民的诉求，为他们提供精准、实用

的法律建议。同时，围绕居民关心的热点法律问题，如房产交易、婚姻家庭、劳动权益等进行了深入浅出的讲解。他们通过生动的案例分析，让居民更加直观地理解了法律条文背后的逻辑和原则，也让他们在面对类似问题时能够更加从容。

这场公益法律服务活动为社区居民提供了一个与法律专家面对面交流的平台，让大家受益匪浅。屏幕前，点赞和小心心不断溢出，居民们纷纷留言：“这样的活

动让我们更加了解了法律，也更加信任和支持社区的法治工作。”

文兴社区一负责人介绍，社区直播间为居民开辟了一个线上互动平台，居民可以在直播间里面对面向主播咨询日常生活遇到的各类问题，也可以提出自己的需求或者对社区工作的意见和建议。直播互动既拉近了社区与居民的距离，又能及时收集居民的所需所想，便于社区第一时间解决好居民关切的“急难愁盼”。